Parlementaire vraag nr. 49 ingediend door Mevrouw Ellen SAMYN, Volksvertegenwoordiger, aan de heer Maxime PRÉVOT, Vice-eersteminister en Minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en Ontwikkelingssamenwerking.

VRAAG :
De kap van het Amazonewoud voor een snelweg naar de klimaattop in Brazilië.
Volgens recente berichtgeving (HLN.be, Deel Amazonewoud in Brazilië gekapt om een snelweg aan te leggen naar de klimaattop) wordt een deel van het beschermde Amazonewoud in Brazilië opgeofferd voor de aanleg van een snelweg, specifiek bedoeld om toegang te bieden tot de COP30-klimaattop in Belém, die in november 2025 plaatsvindt.
Deze ingreep, die tienduizenden hectaren regenwoud doorklieft, lijkt in flagrante tegenspraak met de doelstellingen van een conferentie die juist gericht is op het bestrijden van klimaatverandering en het behoud van ecosystemen.
1. Bent u op de hoogte van de ontbossing in het Amazonewoud ten behoeve van de COP30-klimaattop in Brazilië? Zo ja, wat is uw standpunt?
2. Welke stappen zult u ondernemen om Brazilië en de organisatoren van de klimaattop aan te spreken op deze milieuonvriendelijke beslissing, die de geloofwaardigheid van het hele klimaatdebat ondermijnt?
3. Hoe rechtvaardigt u de deelname van België aan een conferentie die dergelijke ecologische schade faciliteert, terwijl België zich internationaal verbindt aan het tegengaan van ontbossing en klimaatverandering?


	ANTWOORD:

In antwoord op uw vraag kan ik het volgende stellen:

Ik ben inderdaad op de hoogte van deze berichtgeving, maar heb ook vastgesteld dat de Braziliaanse overheid deze berichtgeving tegenspreekt en stelt dat de aanleg van de weg past in een eerder plan inzake de ontsluiting van deze regio. Zoals u ben ik erg bezorgd over ontbossing in het Amazonegebied. Ik denk evenwel dat het hierbij belangrijk is om een breder beeld van het Braziliaanse klimaatbeleid  in rekening te nemen. In de aanloop naar COP30 te Belèm heeft Brazilië als één van de eerste landen zijn nieuwe nationaal bepaalde klimaatdoelstelling voor de periode tot 2035 ingediend onder het Akkoord van Parijs. Deze doelstelling is de uitdrukking van hun gehele visie, doelstellingen en beleidsmaatregelen. Zij stellen hierbij een doelstelling voor Brazilië voor van 59-67% vermindering van broeikasgassen tegen 2035 in vergelijking met het niveau van 2005. Deze doelstelling is een absolute reductiedoelstelling en moet verder gevolgd worden door een Nationaal Klimaat implementatieplan. Onze inschatting is dat, in het bijzonder de hoge cijfers van deze “range”, Brazilië, op pad zetten naar klimaatneutraliteit. Dit is gelijklopend met de ambitie van de EU en zijn lidstaten. Belangrijk is ook dat Brazilië in zijn plan verduidelijkt dat zij gecoördineerde en continu inspanningen wil leveren om het niveau van ontbossing op nul te krijgen en dit door illegale ontbossing te bestrijden en, in het geval van wettelijk toegelaten ontbossingsprojecten, te compenseren met bijkomende bosprojecten. 

Wij hopen op de COP in Belèm een goede dialoog te hebben onder de landen over hun nationale klimaatdoelstellingen (met inbegrip van doelstellingen en beleid inzake het bestrijden van ontbossing) en over hoe het collectieve niveau hiervan in lijn kan gebracht worden met de temperatuurdoelstelling van het Akkoord van Parijs. Wat betreft de concrete en logistieke aspecten van de organisatie van COP30 in Belém vragen wij als België binnen de EU, ook dit jaar, om volledige transparantie over de overeenkomst die er gesloten wordt tussen het Secretariaat van het Klimaatverdrag en Brazilië. Als België binnen de EU zullen wij ook niet twijfelen om eventuele bezorgdheden die zich kunnen stellen met de organisatie van COP30 in Belém ter sprake te brengen met de Braziliaanse overheden.
België hecht erg aan het multilateralisme en met inbegrip van het respecteren en uitvoeren van de afspraken gemaakt in het kader van het Akkoord van Parijs. Dit omvat ook engagementen over de strijd tegen ontbossing. Dit rechtvaardigt onze deelname aan COP30. 
 




De Vice-eersteminister en Minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en Ontwikkelings-samenwerking.
	REPONSE :

En réponse à votre question, je peux affirmer ce qui suit :

Je suis effectivement au courant de ces informations, mais j'ai également constaté que le gouvernement brésilien les a démenties et a affirmé que la construction de la route s'inscrit dans un plan antérieur de développement de cette région. Comme vous, je suis très préoccupé par la déforestation en Amazonie. Cependant, je pense qu’il est important de prendre en compte une vision plus large de la politique climatique brésilienne. À l’approche de la COP30 à Belém, le Brésil a été l’un des premiers pays à soumettre sa nouvelle contribution déterminée au niveau national pour la période allant jusqu’en 2035 dans le cadre de l’Accord de Paris. Cet objectif climatique est l’expression de l’ensemble de leur vision, de leurs objectifs et de leurs mesures politiques. Ils proposent un objectif pour le Brésil de réduction de 59 à 67 % des émissions de gaz à effet de serre d’ici 2035 par rapport aux niveaux de 2005. Cet objectif est un objectif de réduction absolu et doit être suivi d’un Plan National Climatique de mise en œuvre. Nous estimons que les chiffres élevés dans cette « fourchette », en particulier, placent le Brésil sur la voie de la neutralité climatique. Cela correspond à l’ambition de l’UE et de ses États membres. Il est également important que le Brésil indique clairement dans son plan qu’il entend déployer des efforts coordonnés et continus pour réduire la déforestation à zéro en luttant contre la déforestation illégale et, dans le cas de projets de déforestation légalement autorisés, en la compensant par des projets forestiers supplémentaires.

Nous espérons avoir un bon dialogue lors de la COP de Belém entre les pays à propos de leurs objectifs climatiques nationaux (y compris les objectifs et les politiques de lutte contre la déforestation) et sur la manière dont leur niveau collectif peut être aligné sur l’objectif de température de l’Accord de Paris. En ce qui concerne les aspects concrets et logistiques de l'organisation de la COP30 à Belém, la Belgique demande en tant que membre de l'UE, cette année également, une transparence totale sur l'accord en cours de conclusion entre le Secrétariat de la Convention Climat et le Brésil. La Belgique, par le biais de l’UE, n’hésitera pas à faire part aux autorités brésiliennes de toute préoccupation qui pourrait survenir concernant l’organisation de la COP30 à Belém.

La Belgique est fortement engagée en faveur du multilatéralisme, y compris par le respect et la mise en œuvre des accords conclus dans le cadre de l’Accord de Paris. Cela comprend également des engagements pour lutter contre la déforestation. Cela justifie notre participation à la COP30.





Le Vice-Premier Ministre et Ministre des Affaires étrangères, des Affaires européennes et de la Coopération au développement.




Maxime Prévot
