
Geachte Voorzitter
 
De recente onthullingen over het CaMo-dossier zijn niets minder dan hallucinant. Het vertrouwelijke rapport van het Rekenhof legt een ongeziene opeenstapeling van wanbeheer, financiële ontsporingen en strategische blunders bloot bij Defensie. De aankoop van zware pantservoertuigen – oorspronkelijk begroot op 1,5 miljard euro – zal onze belastingbetaler uiteindelijk minstens 14,4 miljard euro kosten. En dat zonder voldoende garanties, zonder degelijke kostenramingen en zonder structurele controlemechanismen.
 
Dat een dergelijke ontsporing jarenlang onder de radar kon blijven, getuigt van een schokkend gebrek aan visie, competentie én verantwoordelijkheidsgevoel bij de betrokken beleidsverantwoordelijken en militaire top. De vaststellingen van het Rekenhof laten geen enkele ruimte voor relativering: Defensie heeft zich laten rollen door Frankrijk, zonder noemenswaardige waarborgen voor onze soldaten, onze industrie, of onze begroting.
 
In het licht van deze wantoestanden vragen wij dan ook het volgende:
 
Onmiddellijke verspreiding van het volledige vertrouwelijke rapport van het Rekenhof onder de leden van de Commissie Landsverdediging. Transparantie is in deze een absolute noodzaak.
 
Een spoedbijeenkomst van de Commissie Landsverdediging, op de kortst mogelijke termijn, voor een grondige bespreking van de fouten en tekortkomingen in dit dossier. Zowel de betrokken ministers als de verantwoordelijke militairen dienen hierin tekst en uitleg te verschaffen.
 
Een opdracht aan het Rekenhof om álle grote aankoopdossiers van Defensie uit dezelfde periode door te lichten, naar analogie van hun werk rond het CaMo-project, mocht dit nog niet gebeurd zijn. Enkel zo kunnen we vermijden dat er zich nog elders vergelijkbare drama’s afspelen buiten het zicht van het parlement.
 
Wij rekenen op uw spoedig antwoord én concrete actie. Dit omwille van de geloofwaardigheid van Defensie, de bescherming van publieke middelen en het vertrouwen van de bevolking.
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