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Reshoring  -  Maatregelen

Reshoring is het terughalen van bedrijfsactiviteiten uit het buitenland. In de eerste plaats moet het altijd een beslissing van de ondernemingen zelf zijn. Toch kan de Vlaamse overheid hier een belangrijke rol spelen via directe steun of via een flankerend beleid om dit aan te moedigen.

Een van de katalysatoren van reshoring is dat productieactiviteiten door technologische innovaties op het vlak van digitalisering, robotisering, automatisering en AI minder arbeidsintensief zijn geworden waardoor hogere loonkosten kunnen worden gecompenseerd, en zo wordt ook het comparatieve voordeel van lageloonlanden verminderd. Reshoring kan dus niet alleen de werkgelegenheid in Vlaanderen stimuleren, maar ook de afhankelijkheid van buitenlandse markten verminderen.

Welke initiatieven neemt de Vlaamse overheid om reshoring te stimuleren? Zijn er specifieke sectoren of productieketens geïdentificeerd die prioritair in aanmerking komen voor reshoring? Zo ja, welke?
Welke concrete stappen zal deze Vlaamse Regering ondernemen om bedrijven te ondersteunen bij het terughalen van hun productieactiviteiten naar Vlaanderen? Zijn er bijvoorbeeld specifieke subsidies, fiscale stimuli of financieringsprogramma’s die beschikbaar zijn voor ondernemingen die hun productie willen herlokaliseren?
In Vlaanderen is er momenteel geen databank of systematische screening van reshoringactiviteiten voorhanden. 
Is de Vlaamse Regering van oordeel dat dergelijke databank of screening aangewezen is? Zo ja, welke initiatieven zullen ter zake genomen worden? Zo niet, waarom niet?
Beschikt Vlaanderen momenteel over een lijst van strategische goederen en kritieke grondstoffen waarvoor we momenteel in te hoge mate afhankelijk zijn van het buitenland? Zo niet, zal daar werk van gemaakt worden?. Nederland heeft bijvoorbeeld een ‘grondstoffenscanner’ ontwikkeld. Zijn er ter zake ook plannen in Vlaanderen? Zo ja, wat is de timing? Zo niet, waarom niet?
Ziet de Vlaamse Regering voor zichzelf een rol in het ontwikkelen van infrastructuur en ondersteunende technologieën zoals automatisatie, robotica enzovoort om de kosten en efficiëntie van lokale productie te optimaliseren en aantrekkelijk te maken voor bedrijven die reshoring overwegen? Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?
Het lijkt mij aangewezen dat onze strategische belangrijke sectoren, daar waar het kan, minder afhankelijk worden van leveranciers van buiten Europa. 
Op welke manier werkt de Vlaamse Regering momenteel samen met Europese en federale instanties om een beleid rond reshoring te ontwikkelen? Welke rol spelen het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) en Flanders Investment & Trade (FIT) inzake reshoring, Welke initiatieven namen zij al ter zake of staan nog gepland?
Overweegt de Vlaamse Regering om nieuwe opleidingsprogramma’s te ontwikkelen, specifiek gericht op vaardigheden die essentieel zijn voor de herlokalisatie van productie in Vlaanderen? Hoe kan Vlaanderen de kennis en vaardigheden van de arbeidsmarkt versterken om reshoring mogelijk te maken?
Waar staat Vlaanderen in vergelijking met andere Europese regio’s die inzetten op reshoring? Is er een overzicht van Europese bedrijven die hun bedrijfsactiviteiten terughalen naar de oorspronkelijke regio?
Welke troeven wil de Vlaamse Regering inzetten om bedrijfsactiviteiten terug te halen? 
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